
参加された方々から
・機会があってもやりたくないというネガ
ティブな印象だったが，思っていたより
親身な対応をしてくれることや経験者の
話を聞いて，やってみたいと思った。

・第１部で裁判官自身の体験を交えて話し
ていたのがとても分かりやすかった。

・実際に裁判員を経験した方の話を聞いて，
具体的なイメージが湧いた。自分が裁判
員に選ばれた際には積極的に参加したい
と思った。

・裁判員制度というのは知っていて実際に
興味もあったが，あまりよく理解ができ
ていなかったので，今回直接裁判員を経
験した方の話や裁判官の話を聞けてよか
った。

裁判員への参加について

17

11

18

2

やってみたい やってみたくない

どちらでもない 無回答

44

2 2
イベント後イベント前

ご参加いただいた皆さま
ありがとうございました。

意見交換会 結果概要

第2部でお聞きした裁判員等経験者からの意見（抜粋）は
さいたま地裁ウェブサイトからご覧いただけます。

・裁判官や検察官，弁護士の工夫やフォロ
ーで裁判員が参加し意見を述べられる環
境づくりがされていることを知ることが
できてよかった。

・最初は法律などの知識がなくてもできる
のかと不安に思っていたが，経験者の話
を聞いて知識がなくても積極的に参加で
きるように配慮されていることを知り，
参加してみたいと思った。

・まだ対象年齢ではなかったこともあり，
裁判員制度ついては，しっかり考えたこ
とがなかったが，経験者の話を聞いて，
機会があれば参加したいと思った。

・「初めは不安を感じていたが時間が経つ
につれ不安はなくなった」という経験者
の話を聞き，あまり不安にならなくても
いいのだと感じました。

イベント終了後には４４名の
方から裁判員に参加してみた
いという回答をいただきまし
た！

https://www.courts.go.jp/saitama/saibanin/index.html

